

# “夜间经济”拉满夏日氛围感

带您感受夜晚朝阳街上历史与现代的碰撞

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 摄影报道)夏天最惬意的事情，莫过于霓虹灯下乘着晚风，解锁美食美景带来的独家快乐！随着夏天一起到来的是夜生活，不管是游玩打卡还是拍照遛娃，省级示范步行街、国家级夜间文化和旅游消费集聚区——朝阳街满足您对夏天的所有想象。

朝阳街是亚洲现存最大近代领事馆建筑群，改造后，这里成为本地市民和外地游客的新打卡地。“晚上天气比较凉爽，带孩子出来放放风，走在这条街上听音乐、看灯秀，人来人往、热闹非凡，还挺惬意舒适的。很多外地人都来打卡游玩，我们本地人在家门口，也可以近距离感受一下。”带着孩子出来遛弯、兜风的王先生难掩愉悦地向记者分享着心情。

朝阳街秉承百年前的摩登风情，定位聚焦时尚潮流的年轻客群，打造动感活力的夜间“聚乐场”，依托街区优质餐饮、酒吧品牌集群，用美食、美酒“聚客”，用轻松惬意的休闲方式“留客”。古老与新潮碰撞交融于街巷间，新修葺的朝阳街每一步都有惊喜和浪漫。到网红打卡地“熊猫墙”与可爱熊猫们合照；南大门的音乐喷泉，高塔式高脚杯清澈水倾泻而下，如同盛满玉液琼浆；钟书阁“蒂芙尼绿”的漆面展现出浓郁的古典主义色彩，逛书店也可以“神圣”而有仪式感。



入夜的朝阳街更是将“夜经济”

的氛围拉满，具有百年历史的建筑在闪烁霓虹灯的映衬下更显丰姿，红酒主题互动雕塑，无处不在的创意小品为打卡街区提供源源不断的惊喜，随主街延伸的特色市集汇聚港城创意的奇思妙想，让逛街更具情绪价值。“逐渐进入旅游旺季，最近生意还是可以的，不少外地游客会给家人、

朋友带一些具有烟台特色的小饰品，我们也在不断研究新的产品，希望大家能够喜欢。”在创意市集上，一家饰品小摊被人群里三层外三层地包围着，老板忙得不可开交，耐心地向大家介绍着琳琅满目的饰品，间隙间和记者说上两句话。

今年年初，山东省商务厅在全

省范围内评选出5条省级示范步行街，我区朝阳街与青岛台东商业步行街等5条街区成功入选。在此之前的2022年8月份，朝阳街—烟台山特色文化街区上榜第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。当下，“夜经济”成为热词，夜经济的繁荣程度也能够充分体现一个城市的开放、活跃度，更是衡量城市软实力的指标，夜间的繁荣与否，很大程度上由夜游产品的吸引力决定。钟书阁、星巴克臻选店、华为HES店、漫心酒店等19家国内外知名首店及连锁品牌云集，让修缮后的朝阳街焕发全新活力，擦亮城市文旅品质新名片。

紧锣密鼓做好夜间经济布局规划，共同谋划调整部分品牌营业业态，提炼餐饮文化精髓，增加烟台海鲜烧烤啤酒节等元素，并围绕“夜购、夜食、夜娱、夜游、夜市”主线，举办主题鲜明、个性彰显、特色突出的消费活动，通过聚人气、汇商气，进一步丰富夜间消费供给，营造有利于夜间经济发展的市场氛围。眼下，盛夏消费旺季到来，街区修缮改造及运营提质工作正加紧推进。“我们下步会根据朝阳街的风格特色和文化属性，研究消费者心理，一站式满足城市微度假、假日休闲、亲子互动、文化体验、手造DIY等多样需求，引进首发新品，同时策划举办多种形式的促消费活动以及内涵丰富的文化艺术主题活动，繁荣发展街区夜经济。”街区相关负责人表示，将策划举办多种形式的促消费活动以及内涵丰富的文化艺术主题活动，结合海岸生活节举办特色美食消夏活动、暑期主题研学体验等活动。



## 双管齐下，全民健身更方便

我区聚力打造“10分钟健身圈”，满足群众多样化健身需求

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰 摄影报道)近年来，我区聚力打造“10分钟健身圈”，群众在家门口就可以进行体育锻炼，各类体育赛事活动不断融入大家的日常生活，常态化体质监测推进全民健身与全民健康进一步融合发展，全民健身蔚然成风。

为给群众提供更加专业的指导和更加精准的服务，区体育运动服务中心不断建立完善科学健身服务网格，着力培养社会体育指导员，开展国民体质监测，为群众提供体测和培训指导服务的同时，宣传科学健身理念和方法。

据悉，社会体育指导员共分为三级、二级、一级和国家级，记者在少年宫北广场见到区老年体协萌婕腰鼓艺术团的风姿，该艺术团团长孟庆洁就是国家级社会体育指导员。“我开始也不会，正好区体育运动服务中心和区老年体协有这个平台，我就加入这个团队跟着学习，一步步从零开始，现在成为国家级社会体育指导员。我还领着一帮队员一块发展。”孟庆洁说道。

除孟庆洁之外，萌婕腰鼓艺术团的成员几乎都是不同级别的社会体育指导员，他们不断学习进步

的同时，还会在各个社区指导其他人，既是队员，也是教练。

据了解，区体育运动服务中心建立完善“区级科学健身指导站、街道级科学健身指导分站、社区健身站点”三级科学健身服务网络，目前全区健身站点发展至618个。组织柔力球、腰鼓、国际象棋等三级社会体育指导员培训班，切实提升指导水准，提高我区全民健身科学化水平，让群众在家门口就能享受到高水平的健身指导服务。

为实现“人人想健身，人人能健身”，区体育运动服务中心积极建设公共体育场地设施，全力打造“10分钟健身圈”。“我就住在这附近，正好这边有个篮球场，环境也不错，经常和朋友约着过来打球。”正在芝罘岛街道健身广场打球的居民王晨昊向记者说道。

区体育运动服务中心结合老旧小区改造和民意调查，今年以来已经为14个社区安装50余件健身器材，后续准备采购约260件健身器材，为各个社区进行投放。

“我们目前正在推进芝罘岛体育公园和南尧智能健身广场的建设，芝罘岛体育公园包含2个笼式足球场、2个篮球场、6个乒乓球台、1个儿童游



乐区及各年龄段健身设施，目前正在施工，预计8月底前建成。”区体育运动服务中心副主任于洪爽向记者介绍。

记者在芝罘岛街道健身广场的健身器材上发现，每一件器材上面都贴有专属二维码，群众在健身过程中如果发现器材损坏，可以扫描二维码进行报修。

区体育运动服务中心对全区公共健身器材进行了摸底，建立器

材管理台账，并录入“云动烟台”微信小程序，居民通过小程序即可查询附近的健身场地及设施；组织专业力量对全区公共体育健身设施进行巡检，对破损器材及时维修，对达到8年使用年限且破损严重无法继续使用的器材逐步更换，消除群众健身安全隐患，完善城市社区“10分钟健身圈”，不断满足广大群众日益增长的健身需求，让群众“想健身、能健身、健好身”。

## 我区开展渔业领域重大事故隐患排查整治

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 郑香港)为加强渔业安全生产管理，近日，区海渔局全面开展渔业领域重大事故隐患专项整治工作。

在动员部署会议上，区海渔局对排查整治工作进行详细说明和安排，强调此次排查整治工作的重要性和紧迫性。会议指出，渔业领域重大事故的发生严重威胁着人民群众的生命财产安全，必须采取切实措施加强管理和防范。区海渔局还邀请安全专家全面排查辖区内的渔船单位和渔港码头重大事故隐患。安全专家通过检查相关单位各项规章制度、流程标准，指出在建章立制方面存在的问题，并就如何规范提出整改意见。安全专家对生产现场进行细致排查，就安全配备、设施设备等方面存在的问题和隐患提出整改要求和意见，进一步督促渔业领域继续落实自查、自纠除隐患制度，强化相关人员的责任意识。此外，为确保排查整治工作的顺利进行，区海渔局与海事、消防、应急等部门进行联合检查，通过联合检查，加强信息共享和协作配合，形成合力，确保各项任务得到有效落实。

下一步，区海渔局将以此次排查整治工作为契机，全面提升渔业领域安全管理能力。同时呼吁广大渔业从业人员和社会公众积极支持和配合排查整治工作，努力保障渔业生产安全和社会稳定。